



Красная книга Саратовской области

Автор: Климанова Татьяна Анатольевна
учитель начальных классов
МАОУ ООШ с. Красный Яр

Красная книга Саратовской области – это официальный документ, который содержит сведения о состоянии, численности, распространении, особенностях биологии и необходимых мерах охраны редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов животного и растительного мира нашего региона.

Кувшинка

В Саратовской области кувшинка произрастает почти во всех медленно текущих реках, озерах, часто в прудах. Цветение кувшинок начинается в мае - июне и продолжается иногда до первых заморозков, пик цветения приходится на июль – август.

Цветки снаружи имеют 4 зеленых чашелистика, а внутри – расположенные в несколько рядов многочисленные белые лепестки, переходящие в тычинки.



Купальница



Купальницы любят притенённые влажные места и часто растут вблизи водоёмов, по опушкам лесов, на разнотравных лугах.

Цветы крупные, золотистые или бледно-желтые, до 5,5 см диаметром, шаровидной формы, со слабым приятным ароматом. Зацветают купальницы в конце мая, цветут долго — до 30 дней. В июле созревают семена, которые зимуют в земле и прорастают следующей весной.

Ушастый ёж

Ушастый ёж — небольшое животное, длина его тела колеблется от 12 до 23 см, длина хвоста — от 2 до 4 см. Ушастый ёж отличается очень крупными ушными раковинами (длина уха 3–5 см). Ноги у ушастого ежа более длинные, чем у других ежей, что позволяет животному быть неплохим бегуном.

Ушастый ёж водится в сухих степях, полупустынях и пустынях. Предпочитает заросли кустарников и полезащитные полосы, сухие долины рек, овраги, орошаемые земли.



Тушканчик малый



Внешне похож на большого тушканчика, но приблизительно в два раза меньше его по размерам. Длина тела 90-120 мм, хвост превышает длину тела в 1,5 раза (длина хвоста до 17 см.) Масса тела колеблется от 32 до 77 г. мех короткий, окраска верха туловища буроватая или светло – песчаная, брюхо белое. Питается подземными, надземными частями растений, семенами и насекомыми.

Дрофа

Дрофа – одна из самых тяжёлых летающих птиц в мире. Вес взрослого представителя вида достигает 16 кг. Голова и шея серые. Спина, хвост и кроющие перья крыльев рыжие с чёрным поперечным рисунком. Низ тела – белый. Держится в одиночку и стаями. С земли взлетает тяжело, полёт быстрый.



Желтый суслик

Желтый суслик – самый крупный представитель сусликов. Длина среднего суслика достигает 25-40 сантиметров, а вес находится в районе 1-1,5 килограмма. Суслики в степи отличаются от других пород ярким песчано-желтым окрасом с небольшими участками волос темного цвета. В качестве питания суслики используют луковицы, стебли, а также злаковые



Все мы должны беречь природу, нашу родную землю и животных живущих на ней. Нельзя проходить мимо тлеющего костра, он может принести беду животным и растениям. Загрязнение воды приводит к исчезновению рыб, лягушек и змей.

**Беречь природу – это наша
обязанность!**